

中国纪检监察机关立案调查案件

线索四成源自群众举报

据新华社电 中央纪委信访室副主任张少龙5月7日说,信访举报是发现腐败线索的重要来源。据统计,全国纪检监察机关2012年立案调查的案件中,线索来源于群众举报的占到41.8%,这个比例在各种来源中最高。

张少龙在中国共产党新闻网接受采访时介绍说,反腐倡廉必须依靠群众支持和参与,而信访举报是群众参与反腐倡廉建设最重要的渠道。要更好地发挥群众参与的作用,就必须千方百计为群众信访举报开辟便利渠道。据介绍,目前公众可以通过来信、来访、

登录举报网站(www.12388.gov.cn),以及拨打举报电话(12388)等方式向纪检监察机关反映问题。最近,12388举报网站进行了升级改造,启用了新的工作软件,可以接收音频、视频等举报材料,举报人反映问题更加方便快捷。

据了解,中央重点新闻网站和主流商业网站4月19日同步推出“网络举报监督专区”以来,引发网民强烈反响。以中央纪委监察部举报网站为例,日均访问量就从13万次增长到16万次。



高考 30 日倒计时

5月7日,贵阳市第六中学的高三学生在教室里写试卷。
当日,2013年普通高等学校招生全国统一考试进入30天倒计时,高考复习进入查漏补缺的最后阶段。
新华社发

教育部:

对涉考违法违规零容忍 确保高考安全进行

据新华社电 5月7日,教育部召开2013年全国普通高考招生考试安全工作电视电话会议。教育部党组副书记、副部长杜玉波会上要求,对所有涉考违法违规行为“零容忍”,绝不姑息、决不手软,坚决清除害群之马并追究相关领导责任,有关查处情况一律向社会通报。

杜玉波指出,在充分肯定国家教育考试安全工作取得成绩的同时,必须清醒地认识到当前考试安全仍面临严峻的形势和挑战。“助考”犯罪活动依然猖獗并出现新动向,危害国家教育考试安全。个别教育系统人员与犯罪团伙勾结窃取、贩卖国家教育考试试题,构成刑事犯罪,受到法律的制裁,有关地方对负有领导责任的人员已进行责任追究。

杜玉波强调,教育部对所有涉考违法违规行为“零容忍”,绝不姑息、决不手软,坚决清除害群之马并追究相关领导责任,有关查处情况一律向社会通报。

杜玉波要求,教育部门要主动与有关部门密切配合,努力实现“平安高考”,切实维护

护高考的公平性和公信力。一是加强组织领导,落实考试安全责任。今年,教育部将继续和各省级招委会签订高考安全责任书,把安全保密工作责任落实到岗、落实到人。二是加强部门配合,综合治理考试环境。三是加强内部管理,强化关键和薄弱环节,形成上下左右既相互有序衔接又有效制约的工作机制。四是加强监督检查,切实落实责任追究。五是加强条件保障,完善考试应急预案。要确保高考全部使用标准化考点并全程监控。六是加强诚信教育,做好舆论宣传引导。要加强舆情研判,对虚假有害信息及时发布预警,避免考生上当受骗。

杜玉波还要求,要深入实施“阳光工程”,切实做好高校招生录取工作。要严肃招生纪律,决不允许有令不行、有禁不止。要加强招生信息公开,防止暗箱操作和不正之风的干扰。要加强招生执法监察,严肃查处招生考试领域泄密国家秘密的案件、利用职权徇私舞弊的案件、公职人员失职渎职案件和损害人民群众利益的案件。

我市离退休老干部聆听健康讲座

□晚报记者 张燕

本报讯 “听了这次健康讲座,我对如何科学饮食、健康养生有了更多的了解。”5月7日上午,我市离退休老干部张锦萌高兴地说。

据悉,此次健康讲座是由市委老干部局、市老干部大学主办,邀请中西医结合主任医师、中药研究员李成森教授前来授课,我市60多名离退休老干部在市老干部活动

中心3楼多功能厅听取了讲座。

讲座上,针对老年人如何春季养生保健,李成森进行了耐心的讲解,他建议老年人平时注意合理安排饮食,保持良好心态,不盲目吃药、不滥用保健品,根据年龄、身体状况适当进行户外活动,舒展身心,增强自身免疫力。讲座结束后,张锦萌告诉记者:“我的儿女都在外地工作,他们很关心我们老两口的身体。我们拥有健康的身体,不仅家庭幸福和谐,孩子们也能安心工作。”

最高法高官:

法院要防冤案 宁错放不错判

本报综合消息 5月6日,最高人民法院常务副院长,中国政法大学兼职教授、博士生导师沈德咏在《人民法院报》撰文称,要像防范洪水猛兽一样来防范冤假错案,宁可错放,也不可错判。

冤假错案往往“奉命行事”

沈德咏在文章中称,法官故意制造冤假错案是极为罕见的,在我国现实情况下,冤假错案往往是奉命行事、放弃原则或者是工作马虎失职的结果。

沈德咏认为,在目前有罪推定思想尚未完全根除、无罪推定思想尚未真正树立的情况下,冤假错案发生的概率甚至可以说还比较大。对此,法院人员必须保持清醒的认识,要像防范洪水猛兽一样来防范冤假错案,宁可错放,也不可错判。

“叔侄冤案法院功大于过”

“现实的情况是,受诉法院面临一些事实不清、证据不足、存在合理怀疑、内心不确信的案件,特别是对存在非法证据的案件,法院在放与不放、判与不判、轻判与重判的问题上往往面临巨大的压力。”

沈德咏称,“现在我们看到的一些案件,包括河南赵作海杀人案、浙江张氏叔侄强奸案,审判法院在当时是立了功的,至少可以说是功大于过的,否则人头早已落地了。面临来自各方面的干预和压力,法院对这类案件能

够坚持作出留有余地的判决,已属不易。”

沈德咏分析,法院虽在防止错杀上是有功的,但客观而言在错判上又是有的,毕竟这种留有余地的判决,不仅严重违背罪刑法定、程序公正原则,而且经不起事实与法律的检验,最终将会使法院陷入十分被动的地位。冤假错案一旦坐实,法院几乎面临千夫所指,此时任何的解释和说明都是苍白无力、无济于事的。

不要过于苛求“命案必破”

沈德咏在文章中指出,从现在已发现的冤假错案看,多少都存在突破制度规定,或者公然违背法定程序的地方。

“程序公正是实体公正的有效保障。完备的程序制度,能在最大程度上为防范冤假错案提供制度保障。同时要看到,法律制度才是我们法院和法官真正的护身符、保护神。”

对于追求不正确的政绩观导致的冤假错案问题,沈德咏表示,不要过于苛求“命案必破”。

“我们强调发挥主观能动性积极侦办案件初衷是好的,老百姓期盼获得安宁祥和的愿望也是好的,但强调‘命案必破’必然会给公安机关办案增添无形的压力,甚至会形成外在的干预因素,进而可能影响到办案质量。在实践中,受制于认识手段和能力水平等因素,少数案件破不了、抓不到、诉不了、判不了的情形是客观存在的,这个时候正确的做法只能是该撤案的撤案、该不起诉的不起诉、该判无罪的判无罪,绝不可做‘抓到筐里都是菜’的事。”

(邢世伟)

母亲节话保险

平安人寿建议年龄不同保障也应不同

女儿、妻子、母亲……不同年龄阶段的女性在家庭中扮演着不同的角色。现代社会还赋予了女性从孩子教育、父母养老、家庭经济等方面的责任。在考虑家人保障的同时,女性自身保障也变得更加重要,那么母亲们该如何选择合适的保险产品呢?母亲节将至,平安人寿保险专家在接受采访时表示,不同时期的女性客户应根据年龄、经济、家庭、健康等情况合理选购保险,构筑安全生活的保险防线。

荣升妈妈:防患大病、配置医疗

由于工作压力,生活饮食习惯以及日益恶劣的生存环境,荣升妈妈的女性客户应充分考虑大病所带来的健康风险。平安人寿2012年度理赔数据显示,在重疾赔付案件中,女性的赔付比例要高于男性,占比为55.83%,其中恶性肿瘤(癌症)占比达到了73.48%。平安人寿保险专家表示,大病保险可以帮助客户减轻医疗开支负担,解决因病不能工作无收入的经济困境。建议荣升妈妈的女性客户应关注健康和大病医疗保障,配置时需要充分考虑自身收入和消费支出等因素。

平安人寿保险专家推荐了平安护身福健康保障计划,涵盖了终身寿险、重大疾病保障、意外伤害保障等,并将发病率较高的8种

“特定轻度重疾”纳入保障范围。该计划还具有“选择交清增额,保额可以长大”、“自驾车双倍意外保障”、“意外保障保至70岁”等诸多突出的优势,兼顾了妈妈们健康和意外的双重保障,可为客户和家庭撑起了一把爱和责任的保护伞。

成熟妈妈:部署养老、关注稳健

随着中国慢慢进入“银发”时代,市民养老的压力也越来越大。平安人寿保险专家建议妈妈们通过养老型保险产品来帮助实现家庭资产的保值增值,为幸福晚年提前做好养老规划。

平安人寿吉星瑞盈年金保险(分红型)是一款分红保险,具有快速收益、满期返还、双重保障、保单分红等几大特色,年年领取生存金的特性可以为客户晚年的养老生活提供经济保障。妈妈们可以在年轻时节约闲散资金缴纳保费,年老之后就可以按期领取固定数额的保险金。源源不断的现金流,可以有效帮助自己提早开始养老规划,体现对家人的呵护与责任。

时代在变,责任不变,不同时期的妈妈在不同的年龄段面临的风险是多变的,因此更需要通过不同的险种组合来构建生活中的安全防线。

(平安)